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Московский интеллектуальный марафон 2012
Первый тур. 9 класс
9.1. Может ли квадратное уравнение ax2 + bx + c = 0 с целыми коэффициентами иметь дискриминант, равный 23? 
9.2. Дан параллелограмм АВСD. Проведена прямая, которая отсекает от стороны АВ одну треть, от стороны AD – одну четверть, считая от вершины A. Какую часть эта прямая отсекает от диагонали AС? 

9.3. Почему, если держать зажженную спичку вертикально, серной головкой вверх, она быстро гаснет, а если спичку повернуть так, чтобы серная головка оказалась снизу, то спичка разгорается сильнее?

9.4. А) При рентгеновском исследовании для обеспечения контрастности снимков пациентам предлагают выпить «бариевую кашу» - сметанообразную взвесь сульфата бария в воде. Но ведь растворы солей бария ядовиты! Объясните, представляет ли опасность для пациентов «бариевая каша».

Б) Приведите уравнения реакций обмена, при помощи которых в лаборатории можно получить сульфат бария.

9.5. А) Врач не рекомендовал снижать температуру тела у заболевшего ОРВИ (острой респираторной вирусной инфекцией). Почему?

Б) Предложите как можно больше способов снижения температуры тела у больного.

9.6. Перечислите государства – бывшие республики СССР, которые имеют границы с Россией. Разделите эти государства на две группы – приморские и внутриконтинентальные. В той группе, где меньше стран, укажите столицы.

9.7. «... Во всю длину его немногих комнат тянулись полки с книгами, более политическими, экономическими и вообще ученого содержания... Не знаю, чего этот человек не прочел на своем веку на многих иностранных языках. 12 лет писал он свою «Русскую правду».

О каком историческом персонаже идет речь в этом фрагменте? Каковы основные положения его труда? Как в дальнейшем сложилась судьба этого человека?

9.8. В истории мировой литературы многие философы, поэты создавали книги, называемые «Поэтика». Это были труды, в которых автор излагал свое понимание, как надо создавать художественные произведения, по каким законам они существуют, что такое идеальный художественный текст. В одной из таких «Поэтик» есть следующее высказывание:

	Но забывать нельзя, поэты, о рассудке:

Одно событие, вместившееся в сутки,

В едином месте пусть на сцене протечет;

Лишь в этом случае оно нас увлечет.


Кто автор этих строк? Когда могла появиться эта «Поэтика»? Какое литературное направление опиралось на этот труд? Что за принцип сформулирован в данных строчках? Свой ответ поясните. В каких произведениях должен действовать этот принцип? Приведите примеры произведений мировой литературы, где реализован этот принцип и где он нарушен.

9.9. В Толковом словаре русского языка С.И. Ожегова слову свОлочь дано два толкования (прост. бран.): 1). Негодяй, мерзавец. 2). Собир. Сброд, подлые люди.

В словаре же Вл. Даля данное слово помещено внутрь другой словарной статьи, из которой становится понятно, от чего оно произошло, как приобрело современные значения. Какое слово стало исходным для современного бранного? Какие изменения произошли в процессе образования? Каково буквальное значение этого слова? 

9.10. Многие русские пословицы и поговорки имеют свои аналоги в других языках. Найдите аналог поговорки «Друг познается в беде» в изучаемом Вами иностранном языке и напишите, как Вы понимаете ее смысл.

Московский интеллектуальный марафон 2012
Первый тур. 10 класс

10.1 Сыну 2 года, а отцу 28 лет, причем отец и сын родились в один день. Сколько еще раз в течение их жизни сын будет младше отца в целое число раз, если отец проживет 100 лет? Сколько лет при этом будет отцу и сыну?
10.2. Дан 
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10.3. Почему, сильно подув на огонь свечки, мы ее гасим?

10.4. Чрезвычайная ядовитость монооксида углерода, отсутствие у него цвета и запаха, а также очень слабое поглощение его активированным углем в обычном противогазе делают этот газ особенно опасным. Вопрос защиты от него был решен изготовлением специальных противогазов, коробка которых заполнялась смесью различных оксидов, например, оксидами марганца (IV) и меди (II). В чем, по Вашему мнению, состоит смысл применения такой смеси? Каков механизм воздействия монооксида углерода на организм человека?

10.5. Огромные территории нашей страны занимают болота. В связи с этим неоднократно возникали проекты по их осушению. Какие аргументы против таких мероприятий следует учитывать при принятии решения?

10.6. Для каждого материка назовите самую крупную по численности населения страну. Вспомните расположение их столиц на карте мира и перечислите их с юга на север.

10.7. Из воспоминаний князя П.А. Кропоткина:

«Никогда раньше польскому делу так много не сочувствовали в России, как тогда ...

Но вот ... распространилось известие, что повстанцы напали на солдат, квартировавших по деревням, и перерезали сонных... Оно произвело самое удручающее впечатление на общество...

Стало известно, что революционный комитет требует восстановления Польши в старых границах, с включением Украины, православное население которой ненавидит панов...

Наполеон III и Англия стали угрожать России новой войной, и эта пустая угроза принесла полякам больше вреда, чем все остальные причины... Радикальная часть русского общества с сожалением убедилась, что в Польше берут верх чисто националистические стремления. Революционное правительство меньше всего думало о наделении крепостных землей...

Император послал Н. Милютина в Польшу с полномочиями освободить крестьян по тому плану, который последний думал осуществить в России, не считаясь с тем, разорит ли такое освобождение помещиков или нет...

Как только они освободили (польских) крестьян и дали им землю, все сразу изменилось. Крестьяне перешли на нашу сторону и стали помогать нам ловить повстанцев. Революция кончилась».

Какой исторический момент отражен в тексте? Какой император правил в это время в России? Укажите название и дату важнейшей реформы в России, продолжением которой являлись аграрные преобразования, проведенные в Польше. Чем реформа в Польше отличалась от проведенной в России? Кто еще из представителей семьи Милютиных вошел в историю России? Чем он прославился? Что Вам известно об авторе этого текста? 

10.8. О себе И.С. Тургенев писал, что для него «музыкальные наслаждения выше всех других». Какие факты биографии писателя доказывают эту мысль? В его произведениях часто встречаются названия музыкальных сочинений, есть персонажи – музыканты. Назовите произведения Тургенева, в сюжетах которых использованы музыкальные мотивы. 

Способность воспринимать музыку и понимать её – важная для Тургенева характеристика духовного мира героя. Приведите примеры из произведений, доказывающих эту мысль.

10.9. Выберите из представленных слов греческого и латинского происхождения группы однородных (родственных между собою). Какой корень является у каждой группы общим? Путем сравнительного анализа определите, какое значение имеет этот корень. Какую расшифровку можно дать именам собственным? 

Ипподром, Виталий, семафор, Поликарп, антипатия, Георгий, Ипполит, Полинезия, гиппология, монолит, геология, полиглот, Антарктика, Христофор, полигон, Индонезия, фосфор, палеолит, Филипп, метафора, авитаминоз, антитеза.

10.10. Изменения, происходящие в обществе, не могут не отражаться на системе образования в целом и на школьном образовании в частности. На иностранном языке напишите, какой Вы себе представляете школу будущего. 

Московский интеллектуальный марафон 2012
Первый тур. 11 класс
11.1. Число записано 99 девятками. Определите сумму цифр квадрата этого числа. 

11.2. Существует ли многогранник, отличный от пирамиды, в котором число вершин равно числу граней? Если – нет, то докажите, если – да, то приведите пример.

11.3. Человек тащит тонкое цилиндрическое однородное бревно, наклоненное к горизонту так, что оно равномерно скользит одним концом по очень гладкому горизонтальному участку льда. С какой минимальной силой должен при этом человек действовать на бревно, если масса бревна равна 200 кг? (Человек идет по шероховатому жесткому горизонтальному настилу, бревно не изгибается). Сделайте чертеж и покажите на нем силы, действующие на бревно.

11.4. Химический завод потребляет в качестве сырья только природный газ (метан) и воду. Какие продукты он может производить? Напишите уравнения реакций и названия веществ. (Полученные вещества можно использовать в последующих реакциях.) По возможности объясните, для каких целей используются эти продукты производства.

11.5. Представители одного из двух обитающих рядом африканских племен не могут употреблять в пищу молоко, а второго – могут. Объясните причину этой повторяющейся из поколения в поколение особенности.

11.6. Назовите самую крупную по площади страну для каждого материка. Вспомните расположение столиц этих стран на карте мира и перечислите их, начиная с самой южной и заканчивая самой северной. Для указанных Вами стран, входящих в число крупнейших по численности населения, назовите государственный язык и его языковую группу.

11.7. Французская писательница мадам де Сталь, характеризуя политический строй России XVIII в., определяла его как «самовластие с удавкою на шее». Объясните смысл данной характеристики. Приведите исторические доказательства, подтверждающие справедливость этой оценки. Почему именно в XVIII в. сложилась такая ситуация?
11.8. У Игоря Северянина есть цикл сонетов, названный «Медальоны». Каждое стихотворение посвящено какому-либо деятелю культуры и названо его именем.

О ком идет речь в данном сонете? Какие особенности его творчества отмечены, какие факты биографии упомянуты?

 Его улыбка – где он взял ее? –

 Согрела всех мучительно влюбленных,

 Униженных, больных и оскорбленных

 Кошмарное земное бытие.

 Угармонированное свое

 В падучей сердце – радость обреченных,

 Истерзанных и духом исступленных –

 В целебное он превратил питье.

 Все мукой опрокинутые лица,

 Все руки, принужденные сложиться

 В крест на груди, все чтущие закон,

 Единый для живущих – Состраданье,

 Все через него познали оправданье,

 И человек – почти обожествлен!

11.9. В русском языке когда-то для обозначения временного отрезка в семь дней использовалось слово «седмица». Но и слово «неделя» также употреблялось в связи с этим временным промежутком. Что же обозначало раньше слово «неделя»? Как оно образовалось? Приведите примеры слов, образованных так же. Какое слово этой же смысловой группы указывает на историческое значение «недели»? 

11.10. Вы стоите на пороге взрослой жизни. Какими чертами характера, по Вашему мнению, должен обладать человек, чтобы сделать успешную карьеру политика, ученого, военного, финансиста, артиста и т.д.? Обоснуйте Вашу точку зрения на иностранном языке.
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Первый тур. 9 класс. Решения задач
9.1. Если бы b2 – 4ac = 23, то b2 – 25 = 4ac – 2, или 

(b – 5)(b + 5) = 2(2ас – 1). Но b – 5 и b – 5 – числа одинаковой четности, поэтому их произведение, если оно четно, делится на 4; правая же часть есть четное число, не делящееся на 4. Значит, уравнение, удовлетворяющее условию, не может иметь дискриминант, равный 23.

Приведем и второе решение. Очевидно, что необходимым условием справедливости исходного равенства b2 – 4ac = 23 является нечетность b. Пусть b = 2k + 1, тогда 4k2 + 4k + 1 = 4ac + 23, или 4k2 + 4k – 4ac = 22, где левая часть делится на 4, а правая – нет.
[image: image27.emf]9.2. Пусть K, L, M – точки пересечения проведенной прямой со сторонами AD, AВ и диагональю AС соответственно. Сделаем дополнительные построения, которые позволят представить все нужные отношения в виде отношений отрезков диагонали AC: проведем отрезки ВE и АF, параллельные данной прямой, причем E и F – точки диагонали AС. Тогда треугольники AВE и СDF равны (по второму признаку равенства треугольников), поэтому AE = CF. Из соотношений 
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[image: image5.wmf]7

4

3

=

+

=

AM

AC

. Ответ: седьмую часть.

9.3. При горении спички пламя и горячий воздух поднимаются вверх, а более холодный воздух опускается вниз (происходит конвекция). Часть спички ниже головки не может в таких условиях разогреться до температуры горения и после выгорания верхней части спичка гаснет. При нижнем положении горящей головки верхние части спички в результате конвекции нагреваются и загораются.

9.4. А) Сульфат бария практически не растворяется ни в воде, ни в кислотах, а ядовитыми свойствами обладает ион бария Ba2+, который образуется только при диссоциации соли, то есть после ее растворения. Поэтому применение «бариевой каши» при рентгеновском исследовании можно считать практически безопасным.

Б) BaO + H2SO4 = BaSO4 + H2O

Ba(OH)2 + SO3 = BaSO4 + H2O

Ba(OH)2 + H2SO4 = BaSO4 + H2O

BaCl2 + H2SO4 = BaSO4 + 2HCl

BaCl2 + Na2SO4 = BaSO4 + 2NaCl
9.5. А) Повышение температуры тела – нормальная реакция организма на инфекцию (воспаление). Интенсивность этой реакции зависит не столько от агрессивности инфекционного агента, сколько от реактивности организма больного. Фактически повышение температуры – это защитная реакция. Поскольку микроорганизмы (в т.ч. вирусы) весьма чувствительны к температуре среды, ее повышение ведет к снижению скорости размножения бактерий и вирусов и, в конечном счете, - к их гибели. Если температура не чрезмерно высокая и не угрожает жизни больного, снижать ее в начале болезни не следует.

Б) 1. Химические лекарственные препараты (аспирин, анальгин и т.д.) в виде таблеток, свеч, сиропов, инъекций.

2. Потогонные чаи из лекарственных растений (цветы липы, малина, калина, клюква и т.д.), а также мед.

3. Физические способы охлаждения тела: холодные ванны, влажное обертывание, пузыри со льдом, обтирание тела спиртом (водкой с солью), холодные клизмы.

9.6. С Россией граничат следующие государства – бывшие республики СССР: а) приморские страны – Эстония, Латвия, Литва, Грузия, Украина; б) внутриконтинентальные – Белоруссия, Казахстан, Азербайджан (последние две имеют выход к Каспийскому морю-озеру, которое не сообщается с мировым океаном). Согласно условию, столицы надо назвать для стран второй группы: Белоруссия – Минск, Казахстан – Астана, Азербайджан – Баку.

9.7. В данном отрывке, принадлежащем Н. Лореру, речь идет о П. Пестеле, герое войны 1812 г., декабристе, одном из руководителей «Южного общества». В своем труде «Русская правда» он изложил программу главных политических преобразований, которые, по его мнению, должны были реализоваться в России: уничтожение самодержавия и введение унитарной республики, ликвидация крепостного права и конфискация помещичьих земель в пользу крестьян, отмена сословного строя и провозглашение основных гражданских свобод, фактически введение всеобщего избирательного права. 

Пестель был арестован за день до восстания на Сенатской площади. Следствие сочло его одним из лидеров и «идейной пружиной» движения декабристов. Наряду с М. Бестужевым-Рюминым, П. Каховским, С. Муравьевым-Апостолом и К. Рылеевым он был казнен в Петропавловской крепости летом 1826 г. 

9.8. Речь идет о «Поэтике» Никола Буало, написанной в XVIII веке. На этот труд ориентировалась литература классицизма. В представленных строчках сформулирован принцип трех единств: единство времени, места, действия. На этом принципе строились такие драматические произведения, как например, «Недоросль» и «Бригадир» Д.И. Фонвизина. От этого принципа русская литература стала отходить в XIX веке, например, в «Горе от ума» А.С. Грибоедова. 
9.9. Исходными словами Даль называет глаголы сволАкивать (несов. в.) – сволОчь (сов. в.)

Отглагольное существительное свОлочь означает в буквальном смысле «все, что сволочено в одно место: бурьян, трава и коренья, сор, сволоченный бороною с пашни», а в переносном – «дрянной люд, шатуны, воришки, негодяи, где-либо сошедшиеся». В процессе образования произошло смещение ударения. Слово потеряло свое прямое значение и утвердилось в языке как бранное через переносное значение.

9.10. Задание предполагает творческое содержание и свободную форму ответа.

Московский интеллектуальный марафон 2012
Первый тур. 10 класс. Решения задач
10.1. Пусть сыну 
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лет, тогда отцу – 
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 лет. Так как разность возрастов отца и сына с течением времени не меняется, получаем уравнение 
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, которое надо решить в целых числах для 
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, то полученное уравнение с учетом указанных условий равносильно совокупности двух систем 
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, которая имеет два решения в целых числах: 
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. Таким образом, сын будет младше отца в целое число раз еще дважды: когда сыну будет 13 лет, а отцу – 39 и когда сыну будет 26 лет, а отцу – 52.

Второе решение: Пусть 
[image: image17.wmf],
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 где l (> 0) – целое число лет, которое должно пройти для того, чтобы отношение возрастов отца и сына стало целым числом. Тогда 
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. (2 + l) будет делителем 26 лишь при l = 11, k = 3 или l = 24, k = 2, при которых в эти знаменательные моменты сыну будет 13 лет, а отцу – 39 или сыну – 26 лет, а отцу – 52 соответственно. 
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10.2. На стороне АВ отложим отрезок АК = AD = a. 
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. Следовательно, 
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 – равнобедренный и KB = KD. Рассмотрим четырехугольник ACDK: 
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, следовательно, около четырехугольника ACDK можно описать окружность. Тогда CD = KD = KB = b как хорды одной окружности, на которые опираются равные углы. AB = AK + KB = a + b.
Ответ: AB = a + b.

10.3. Горение фитиля свечи возможно при высокой температуре. Когда мы дуем на огонь, мы сдуваем пламя и горячий воздух, а к фитилю поступает поток относительно холодного воздуха. В результате горение прекращается. 

10.4. СО – несолеобразующий оксид. Поэтому для улавливания проще всего окислить СО до CO2. Окисление СО и протекает на поверхности указанных оксидов (например, МnО2 + СО = МnСО3).

Поскольку СО не имеет ни цвета, ни запаха, то отравление им (угар) может произойти незаметно. Ядовитое воздействие СО (угарного газа) объясняется тем, что СО легко соединяется с гемоглобином крови и делает его неспособным переносить кислород от легких к тканям. 

10.5. 1. Болота играют огромную роль в формировании климата. Его резкая континентализация приведет к глобальной смене сообществ и непредсказуемым последствиям.

2. Болота – природное гидродепо, обеспечивающее мягкость колебаний климата.

3. Болота – место обитания большого числа видов растений, характерных только для данных сообществ (сфагнумы, клюква, багульник, подбел и т.д.). 

4. Болота – место гнездования многих птиц (рябчики, тетерева, цапли, кулики, утиные, скопа и др.).

5. Болотные растения – существенная часть рациона многих зверей и птиц.

6. При осушении болот возникают большие пожароопасные площади, что ведет к задымлению окрестностей, гибели живых существ и климатическим изменениям.

7. Следует учитывать также использование конкретного болота местным населением (болото может быть традиционным местом сбора ягод и охоты).

Таким образом, окончательное решение должно приниматься, исходя из баланса между перечисленными выше проблемами и ожидаемыми выгодами, которые зависят от того, как именно планируется использовать местность после осушения.
10.6. Крупнейшие страны по численности населения на материках следующие: Северная Америка – США (Вашингтон), Южная Америка – Бразилия (Бразилиа), Африка – Нигерия (Абуджа), Евразия – Китай (Пекин), Австралия – Австралия (Канберра). С юга на север столицы расположены так: Канберра (350 ю.ш.), Бразилиа – (160 ю.ш.), Абуджа (90 с.ш.), Вашингтон (390 с.ш.), Пекин (400 с.ш.). Можно считать, что Вашингтон и Пекин расположены на одной широте, и в каком порядке они указаны - не принципиально.

10.7. Речь идет о 60-х годах XIX в. (о польском восстании 1863-1864 гг.). В России в это время правил Александр II (1855-1881). Манифест об отмене крепостного права был обнародован в феврале 1861 г. Польские крестьяне, в отличие от своих русских собратьев, получили сразу всю землю и в бóльшем количестве. Помимо Николая Милютина в историю России вошел его брат Дмитрий Милютин, военный министр Александра II. Он был автором военной реформы 1874 г., по которой в России была введена всеобщая воинская повинность. Князь П.А. Кропоткин (1842-1921) – видный русский ученый, писатель. Выходец из древнего рода Рюриковичей, он принимал участие в ряде экспедиций в Восточной Сибири, Маньчжурии, был членом Русского географического общества. Выйдя в отставку, Кропоткин активно занимался революционной пропагандой. По своим взглядам был анархистом, считается теоретиком и организатором этого движения.

10.8. Любовь к французской певице Полине Виардо нередко объясняют чудесным, волшебным влиянием на писателя пения…

Рассказ «Певцы» посвящён народному дарованию – Якову-Турку, певцу.

В повести «Вешние воды» – одно из действующих лиц – бывший придворный певец… Персонажи повести много музицируют, поют (в частности, называются русские народные песни «Сарафан», «По улице мостовой», романс Глинки «Я помню чудное мгновенье»).

«Отцы и дети». Об эмоциональной узости Базарова свидетельствует эпизод: молодые люди ведут речь о главном в человеческой жизни – о природе, любви, науке… До них доносится музыка. Кто-то играл «Ожидание» Шуберта…(«и мёдом разливалась по воздуху сладостная музыка»). Узнав, что играет отец Аркадия, Базаров «расхохотался».

«Вымышленные» музыкальные произведения не раз звучат в романах.

«Дворянское гнездо» – музыкальное сочинение Лемма звучит в самые счастливые минуты жизни Лаврецкого, отражая душевный подъём героя, торжество его любви…

10.9. (Г)ипп – лошадь: Филипп (любящий лошадей), Ипполит (запрягающий лошадей), ипподром, гиппология.

Вит(а) – жизнь: Виталий (наполненный жизненной силой), авитаминоз.

Анти – против: Антарктика (материк, находящийся напротив Арктики), антипатия, антитеза.

Гео – земля: Георгий, геология.

Поли – много: Поликарп, Полинезия (много островов), полиглот, полигон.

Нез(с) – остров: Индонезия (остров Индии), Полинезия.

-фор – носитель: Христофор (кто несет с собою имя Христа), фосфор, семафор, метафора.

10.10. Задание предполагает творческое содержание и свободную форму ответа.

Московский интеллектуальный марафон 2012
Первый тур. 11 класс. Решения задач
11.1. Заметим, что число, записанное одними девятками», представимо в виде 10n – 1, где n – число «девяток». Тогда
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 причем девяток в этом числе 98, а [image: image29.emf]M

F

E

C

AD

B

K

L

сумма цифр этого числа равна 
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 Ответ. 891.

11.2. Например, так. 

В этом многограннике 9 вершин и 9 граней. 

Ответ. Существует. 
11.3. Т. к. сила трения бревна о лед пренебрежимо мала, для равномерного движения человеку необходимо приложить к бревну вертикальную силу так, чтобы эта сила, а также сила тяжести, равная 2000 Н, и сила упругости льда были уравновешены. Необходимо также равенство моментов силы тяжести и искомой силы относительно точки опоры. Сила тяжести приложена в центре бревна. Чем дальше от скользящего по льду конца бревна его удерживает человек, тем меньшая сила необходима для уравновешивания момента силы тяжести. Значит, человек должен держать второй конец бревна и действовать на него с вертикальной силой 1000 Н. 

11.4. 1. СН4 + Н2О = 3Н2 + СО; оксид углерода (угарный газ), водород – конверсия метана, важный промышленный способ получения водорода.

2. 2СН4  = С2Н2 + 3Н2; этин (ацетилен), водород - этин как сырье для синтеза, водород как топливо.

3. СН4 = С + 2Н2; углерод, водород - углерод в виде сажи для многих производств, например, изготовления резины.

4. С2Н2 + Н2 = С2Н4; этилен - для синтеза полиэтилена.

5. n С2Н4=  [– CH2 – CH2 –]n; полиэтилен - материал для изготовления разнообразных изделий.

6. С2Н2 +  Н2О = СН3–СHO; этаналь (уксусный альдегид, ацетальдегид) - сырье для синтеза уксусной кислоты, бутадиена и др.

7. С2Н4 + Н2О = С2Н5ОН; этанол - растворитель и сырье для синтеза.

8. С2Н2 + 2Н2  = С2Н6; этан.

9. 2Н2О = 2Н2 + О2 (электролиз); чистые водород и кислород - для различных производств.

10. С2Н5ОН + О2 = СН3-СOOH + 2Н2О; уксусная кислота - технический или пищевой продукт.

Приведенный перечень не является исчерпывающим; оригинальные идеи участников марафона оцениваются индивидуально.

11.5. Очевидно, что данный признак жестко генетически детерминирован и связан с особенностями культуры этих племен. Племя, не употребляющее молока, ведет жизнь оседлых земледельцев. Для них ранний переход ребенка на растительную пищу дает матери возможность выращивать следующего. Второе племя – скотоводы-кочевники. Постоянное употребление молока позволяет им не возить с собой большие запасы продуктов. Разница в культурных традициях столь велика, что делает межплеменные браки невозможными, т.е. имеет место жесткая культурная изоляция. В результате в двух популяциях наблюдаются разные аллельные формы гена, ответственного за утилизацию молока (следствие отбора, действующего на эти популяции в разных направлениях).

11.6. Крупнейшие по площади страны на материках: Евразия – Россия (Москва), Северная Америка – Канада (Оттава), Южная Америка – Бразилия (Бразилиа), Африка – Судан (Хартум), Австралия – Австралия (Канберра). С юга на север столицы расположены так: Канберра (350 ю.ш.), Бразилиа – (160 ю.ш.), Хартум – (150 с.ш.), Оттава – (450 с.ш.), Москва – (560 с.ш.). Из перечисленных стран в десятку крупнейших стран мира входят Россия (русский – славянская группа индоевропейской семьи) и Бразилия (португальский – романская группа индоевропейской семьи).

11.7. Мадам де Сталь подобными словами описывает самодержавие XVIII в., точнее - эпохи дворцовых переворотов. Со времен Петра I в России окончательно сложилась абсолютная монархия. Однако в эпоху дворцовых переворотов русские самодержцы в своей деятельности одновременно и опирались, и были ограничены русской гвардией, которая свергала и возводила на трон, не останавливаясь перед физическим устранением неугодного монарха.

Примеры тому:

1725 г. — возведение на трон Екатерины I;

1730 г. — возведение на трон Анны Иоанновны;

1741 г. — возведение на трон Елизаветы Петровны;

1762 г. — свержение, убийство Петра III; возведение на трон Екатерины II.

Такая активная роль гвардии была связана, прежде всего, с непростой ситуацией престолонаследия. Согласно указу Петра I о престолонаследии царствующий монарх сам назначает себе наследника, что создавало возможность влияния на правящего монарха. 

Кроме того, после крайне радикальных петровских реформ шел спор о путях развития России. Гвардейские полки, состоявшие из дворян, – любимое детище Петра I, взяли на себя задачу сохранения и преумножения петровского наследия.

11.8. Речь идет о Ф.М. Достоевском.

«Униженные и оскорбленные» – это не только повесть Достоевского, это типичные герои его произведений – жертвы «кошмарного земного бытия». Идея достижения счастья через страдание – одна из важнейших в творчестве писателя. Противопоставление христианского мировоззрения (сострадание) идеям революционного переустройства общества (справедливость). Страдание от болезни – падучей – самого писателя. Кошмар бытия, перенесенный им на каторге.

11.9. Неделя – от слов «не делать», то есть это обозначение того, что мы сейчас называем воскресением. По/недельник – это день, идущий за днем отдыха. Образовалось «неделя» путем сращения слов. Примером подобного образования могут служить слова сейчас (сей час), спасибо (спаси Вас Бог), нет (не есть), сумасшедший (с ума сойти).

11.10. Задание предполагает творческое содержание и свободную форму ответа.
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